
  

VERBALE DEL 17 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 17 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:10 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente 

Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Alle ore 10:15 entrano il consigliere Scarlata e il Presidente Greco che presiede. 

Il Presidente Greco comunica che l’Assessore Mattina momentaneamente sta affrontando dei problemi di 

salute ed è pervenuta notizia che si sta dimettendo. Tutto il consiglio esprime gli auguri all’Assessore che 

possa stare meglio.  

Il consigliere Tusa informa che il Sole 24 Ore ha pubblicato un articolo dal titolo: “Il giro del mondo per 

l’attesa del bus: Palermo e Trapani maglia nera in Italia con 24 minuti”. In merito a questo articolo il 

consigliere asserisce che è un problema serio in quanto laddove non passa il tram molti cittadini sono 

penalizzati in quanto attendono tanto tempo alla fermata per i mezzi pubblici. Propone di scrivere una lettera 

al Presidente dell’AMAT Cimino e chiedere come intende migliorare i servizi pubblici e potenziare le zone 

isolate dato che sono tanti i cittadini che si muovono con i mezzi pubblici. 

Alle ore 10:25 esce il Presidente Greco e presiede il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Marchese trova farlocco questo report in quanto lui sostiene che l’80% dei cittadini non usi i 

mezzi pubblici ma i propri mezzi, infatti per avvalorare la sua dichiarazione ricorda che il palermitano è 

abituato a prendere la propria macchina anche per andare a comprare il prezzemolo. Pertanto trova che il 

Sole 24 Ore vuole solo criticare mettendo in giro queste indagini.  

Alle ore 10:35 esce il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Tusa a fronte di questa dichiarazione per smentire questa indagine suggerisce di mettersi alla 

fermata e appurare se i tempi di attesa siano realmente lunghi. Se fosse veritiero occorre cercare di 

migliorare il servizio pubblico per consentire a chi ne usufruisce di non dover attendere tempi lunghi alla 

fermata. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e 

Scarlata e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 13 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:30. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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